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Pünkösdkot*.
Magasztos ünnepe az egyháznak 

köszönt be a mai nappal.
A megerősítő Szentlélek ünnepe 

ez, a ki tüzes nyelvek alakjában szál­
lott le az egyszerű, félelmükben ret­
tegő halász emberekre, a szeretet 
Daliását hirdető apostolokra, hogy 
megihletvén őket; erősekké tegye a 
munkára, bátrakká a hit hirdetésére, 
okosakká az Ur tanításának közlé­
sére, bölcsekké az Isten parancsai­
nak magyarázására, ős elszántakká 
a vértanúság bátor elviselésére.

Mint új emberek jöttek elő elzárt 
helyükről az apostolok ős a láng­
nyelvvel lelkűkben, csodás hatással 
szóllottak a néphez, a mely ezren- 
kint hódolt meg az isteni tanok 
igazsága előtt s mihamar meg volt 
alkotva a kath. egyház, a mely azóta 
elterjedt az egész földön ős hatalmas 
arányaival egyedül áll a nagy vi­
lágban.

Az üdvözítő által elhintett magva 
a szeretetnek husvétkor lett vérrel 
megöntözve ős pünkösdkor nyílott 
ki a hit bájos virága, a mely illatá­
val betöltő az egész földet ős annak 
lakóit.

E napon lett szilárddá a vallás, 
hóditó, éltető és boldogító. Gyarló 
emberek közzé szállt a vigasztaló, 
a tővetegek, a kételkedők társasá­
gába, de a halhatatlan Lélek csók­
jával illető a vallás fölkent apostolait, 
láng tüzével érintő lelkűket ős ők : 
lőnek éber pásztorok, okos tanítók, j 
hű gondozók és jóságos atyák . . . '

És azóta ővről-évre e szent napon 
a harang zúgás figyelmeztet a Szent- 
lélekre, mire az emberek áhítattal tel­
jes szívvel sietnek a templomba és 

igaz bensőségg'el énekelik a hívó 
éneket:

„Jöjj el Szentlélek Úristen 1“
Igen, jöjj el és segíts kegyelmed­

del, erősíts meg bennünket nehéz 
küzdelmeinkben, világosítsd föl ér­
telmünket, hogy előre haladjunk . .

A megerősítő Szellemre gondolva, 
mintegy önkénytelenűl esik szemünk 
a mi szükebb hazánkra, a hol any- 
nyira el kel az új szellemi fordulat, 
a haladásban való megerősítés és 
törekvés.

Vármegyénk a közmondásos hő­
ségben fulladozva, a modern köve­
telményekkel oly nehezen barátkozott 
meg, mert hát a régi jó időkben ki 
törődött volna itt a közérdekkel, a 
mikor alig jutott arra idő, hogy a 
„trajaniczáknak" megfeleljünk.

Ámde derül a kultúra, az előre­
haladás ege a mi szükebb hazánk 
fölött is. A vezető elmék a szebb 
jövő talaját készítik elő ős immár 
megismer bennünket a nagy Magyar­
ország másról 'is ős nemcsak a bács­
kai virtusról.

Néhány lelkes férfiú érdeme, hogy 
az egész ország figyelme nem régen 
megyénk és annak szép székhelye 
felé fordult. Elsők lettünk a hazafiúi 
kegyelet megnyilatkozásában, mert 
szobrot emeltünk a mi vérünkből 
nőtt vértanúnak.

Erős talajt talált megyénkben a 
hazafias népnevelés is. Sorba fejlőd­
nek iskoláink és rövid időn belül 
három közép iskola létesült az újabb 
nemzedék nevelésére. Ennek betető­
zéseként szép felkarolásban részesült 
a Délvidék most megteremtett kultúr 
egylete a D. M. K. E. a melynek 
tagjai között Bácska szép számmal 
van képviselve, sőt Újvidéken, Tite- 

len, Szabadkán már fiókjai is meg­
alakultak ős eredményesen tevékeny­
kednek a hazafias nevelés és magya­
rosítás terén.

Hervadhatatlan érdeméül említ­
hetjük L a t i n o v i t s Pál fő­
ispánunknak ama munkáját, a 
melylyel megyénkben a műutakat 
megszaporitotta. Alig van forgalma­
sabb hely, a hová műut ne vezetne 
egy avagy más irányból. És a kié­
pítés még csak ez évben vesz na­
gyobb arányokat.

Azután a sokat emlegetett Gaz­
dasági Egyesület is tevékenyebb 
munkásságra készül elő és meg is 
felel, amely, ha anyagi erejét a vár­
megye közönsége — mit szinte biz­
tosra lehet venni — szilárddá teszi 
a kért segély megadásával. Mert ha 
valahol, úgy e téren vajmi keveset őr 
a hangzatos szónoklat, a virágos 
beszéd, itt tenni kell, példát mutatni, 
jutalmakkal buzdítani stb. ezekhez 
pedig pénz kell.

A magasabb szellemi élet is fej- 
lődéskőpen nyilatkozik meg. Van­
nak megyénkben tekintélyes politikai 
lapok, köztük a „Zombor és Vi­
déke*,  mely jövő évben negyed­
százados fennállását ünnepli, — van 
már szépirodalmi lapunk a ,Rács­
ország", a mely kedves vendége 
vasárnaponkint a művelt közönség­
nek, de őledez a vágy az iránt is, 
hogy a szellemi tőkét, az iró embe­
reket tömöritsők és megteremtsék 
megyénk irodalmi körét. A vágy, az 
előföltőtelek meg vannak, csak egy 
önérzetes férfiú kell, a ki felkapja a 
zászlót ős lankadatlanul vigye előre, 
míg diadal nem lesz a bőr I . . .

Szóval anyamegyőnkben minden 
téren az örvendetes fejlődés jeleit

Sirolin
tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos ba-| 

jáinál idült bronchitis, szamárhurut «»wi<m..h lábbadozóknaM 
influenza után ■

Km«li az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a ktfhftgést é« a ktfpetet és megszünteti az éjjelt isaadást. 
Kellemes naga és jó ize miatt gyermekek is szeretik. A gyógyszertárban üvogenkint 4. — kor.-ért npMtiH 

Figyeljünk, hogy minden Iveg alanti ezéggel legyen ellátva: ||3
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láthatjuk és jól esik ezt éppen ma, 
a megerősítés ünnepén konstatálni.

Oh, j őjj el Szentlélek I — igy fo­
hászkodunk a tova fejlődés vágyától 
űzve — oh jöjj és kérünk, erősítsd 
meg a mi vezérünket I Hiszen a jónak 
magva, a szépnek csirája a tudásnak 
gyökere el van vetve a mi vezetőink 
lelkében, csak a megerősítés, a ki­
tartás, a közélet porondján vívott 
harcztusály üdvös tanúsága kellett 
és kellend arra, hogy eddig félő ma- 
radiságukból kikövetkezve, bátran 
törjenek elő a megkezdett módon 
továbbra ős abban az irányban, a 
mely vármegyénkre a szebb, diosőbb 
kor hajnalát fogja deríteni. . . .

Oh jöjj el Szentlélek 1 . . .
Óbecse, 1905. junius 9.

Fárbás József.

Városi közgyűlés.
Zobor szab. kir. város törvényható­

sági bizottsága 1905. évi junius hő 
15-én (csütörtökön) délelelöt 9 órakor 
a városháza nagytermében rendes köz­
gyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai 
kővetkezők.

Polgármesteri jelentés.
A m. kir. Belügyminiszter intéz- 

vénye a városi rendőrségnek a m. kir. 
cscndőrséggel való felcserélése tárgyában.

A M. kir. Honvédelmi Miniszter le­
irata a város közönsége által a honvéd 
hadapród iskolánál létesített alapitvá- 
nyos hely betöltése tárgyában.

Dr. Várossy Gyula székesfehérvári 
püspök köszönő levele a város díszpol­
gárává történt megválasztatása és a dísz­
polgári oklevél elküldéséért.

A város polgármesterének jelentése 
Schweidel József vértanú leleplezett em­
lékszobrának a város közönsége nevé­
ben történt átvétele tárgyában.

A városi tanács jelentése Széchényi 
József részére út czéljaira szükséges 
városi ingatlan eladása tárgyában.

A városi törvényhatósági bizottság­
nak í. évi 87. közgy. sz. határozata foly­
tán a városi tisztviselők, segéd- és ke­
zelő személyzet részére drágasági pótlék 
megszavazása iránti előterjesztés.

A városi tanács jelentése a honvéd­
laktanya előtti ártézi kút medenczéjének 
elkészítése iránt.

A város polgármesterének előterjesz­
tése a nagyváradi polgármesteri érte­
kezleten az ipartörvény revisiója tárgyá­
ban hozott határozat letárgyalása iránt.

Az üresedésben levő tanácsnoki állás­
nak választás utján való betöltése.

A kertészeti bizottságnak előterjesz­
tése a városi kertészi állásnak végleges 
betöltésé iránt.

Főispáni átiratok.
A kiküldött bizottság javaslata a 

helybeli felekezeti népiskolák fentartá- 
sára a város közpénztárából adott évi 
segélyösszegek felemelése tárgyában.

A városi tanács jelentése az apatini 
útnak keramittal leendő folytatólagos 

burkolhatása végett beérkezett ajánla­
toknak elbírálása tárgyában.

A városi tanács előterjesztése szín­
ház szállodában teljesítendő javítások 
tárgyában.

A városi tanács jelentése a központi 
villamos telepen szükséges vízhaszná­
latért kötendő szerződés tárgyában.

A mérnöki hivatalnak jelentése a 
Ferencz-csatornán létesítendő népfürdő 
iránt.

A városi tanács előterjesztése a 
beszerezni rendelt seprőgépek he­

lyett ulczai locsológépek vétele iránt.
Heves vármegye közönségének át­

irata a képviselőház többségének műkö­
dése fölötti bizalom kifejezése végeit a 
képviselőházhoz intézett feliratuk párto­
lása iránt.

Kecskemét város közönségének át­
irata a képviselőháznak mull évi no­
vember 18-iki ülésén megtörténtek foly­
tán a mostani m. kir. kormány ellen 
kifejezett bizalmatlanságuk végett a kép­
viselőházhoz intézett feliratuk pártolása 
iránt.

Zemplén vármegye közönségének 
határozata a képviselőházi törvényes 
állapot helyreállítása tárgyában.

Baja város közönségének átirata az 
1848. márczius 15-ik napjának törvé­
nyes ünneppé avatása végett a képvi­
selőházhoz intézett feliratuk pártolása 
iránt.

Abauj-Torna vármegye közönségé­
nek átirata a választási törvény revízió­
jánál bizonyos nemzeti szempontok 
kellő méltatása érdekében az ország­
gyűléshez intézett feliratuk pártolása 
iránt.

Bereg vármegye közönségének át­
irata a népoktatási törvényjavaslat be­
nyújtása alkalmából a m. kir. kormány­
hoz intézett felirat pártolása iránt.

Zárszámadások előterjesztése.
A közegészségügyi bizottság javaslata 

az ártézi kút vizének Falcione Lőrincz 
házába leendő bevezethetése tárgyában.

Járos Gusztáv kérvénye a régi csend- 
őrlaklanya bérlete idejének meghossza­
bbítása iránt.

Városi ügyek.
□ Hirdetmény. Zombor szab. kir. 

város tanácsa részéről ezennel közhíre té­
tetik, hogy a városi sörház bérbeadása 
iránt folyó évi 5773. kig. szám alatt kibo­
csátott árverési hirdetmény a tanács f. évi 
7330/kig. sz. határozatával hatályon kívül 
helyeztetett, miből kifolyólag a f. évi jú­
nius hó 15-ére kitűzött árverés megtartása 
elbalasztatott. Az árverés ujabi határnapja 
annak idején hirdetményileg közzé fog 
tétetni.

Hírek.
Juniális.

Csütörtökön e hó 8-án a zombori róm. 
kath. iskolák tanitótestülote vagy 1200 
iskolás gyermek részvéte mellett egy pom­
pásan sikerült tavaszi mulatságot rendezett 
a sikarai erdőben. Reggel "/» 9 órakor 
zászlók alatt és ezigányzenével vonultak 
ki a növendékek az erdőbe, hová délután 
nagyszámú közönség is kirándult.

A derék tanítótestület Temunovits 
igazgató és Petényi J. tanítóval élén, em­
berfeletti munkát végeztek, hogy e mulat­
ság mindenki szivében maradandó nyomot 
hagyjon hátra. Házigazdái tiszjüket támo­
gatva kedves hölgyeik által derekasan 
absolválták. Leereszkodő és előzékeny ven­
dég szeretettel halmozták el a nagy számú 
és előkelő vendégeket. A sok százra menő 
boldogságtól sugárzó gyermeksereg élénk 
zsivaja töltötte be egész nap a nagy erdő 
minden zugját. Volt ringli spiel, tűzijáték, 

1 enni és inni való annyi, hogy még másnap 
is lehetet volna egy mulatságot rendezni. 
A hivatása magaslatán álló derék tantes­
tület, a közönség részéről pénz és termé­
szetben küldött adományokkal, valósággal 
el lett halmozva. A közönség ezen ritka 
áldozatkézsége a szülők és tanítótestület 
közötti szép harmóniát jelezi, mely har­
móniának az iskola érdekében soha sem 
szabadna megszűnni.

Részvételükkel az ünnepély fényét emel­
ték : A főpolgármester Hauke Imre, Stercz 
őrnagy nejével, kiket hangos éljenzéssel 
fogadtak. Láttunk még a tisztikar részéről 
többeket. A megyei és városi tisztviselői 

i kar számos tagját, Ifj. Vojnich István fő- 
1 jegyzőt családjával, Városunknak színe 

java, mindannyian ott voltak, hogy jelen­
létükkel a tanítói kar iránti elismerésük­
nek eklatáns kifejezést adjanak.

A tanítói kar meglehet elégedve. Az 
erkölcsi siker, serkentse őket a jövőben is, 
hogy rögös, nehéz és felelősségterhes pá­
lyájukon, a késő időkig kitartsanak.

Köszönet fáradozásukért I

* A koronázási évforduló 
napját Zomborban a legnagyobb csendben 
ünnepelték, az összes iskolák épületein 
lengett a nemzeti trikolor. Tanárok és ta­
nítók magyarázgatták a gyermekeknek e 
nap történetét.

* Uj táblai biró. A király Kiss 
Bertalan hódmezővásárhelyi jársbirót a 
szogedi kir. táblához biróva nevezte ki.

* A kalocsai érsek hagya­
téka. Az elhunyt kalocsai érsek töme­
gének tartozása az érseki javadalom irá­
nyában egy millió száztizezer korona, tehát 
a mutatkozó hiány —nyolezszáz harmincz­
hat ezer korona összeget tesz ki a hiva­
talos leszámolás szerint.

* A zombori Sohwaidelszo- 
bor bizottsága e hó 6-án gyűlést tar­
tott, Vértesi Károly elnöklete alatt. E gyű­
lésén határozatba ment, hogy mindazon 
egyeseknek, testületeknek, kik az ünnepély

I rendezése és fényének emelése körül köz­
reműködtek, a bizottság külön-külön kö­
szönő iratot fog intézni. Azonkívül a ki­
adásokat és számadásokat rendezték és 
véglegesítették. A szoborbizottság továbbá 
külön értekezleten elhatározta, hogy nagy­
érdemű elnökének Vértesi Károlynak a 
kedves idők örök emlékéül egy emléktár­
gyat fog átadni, mely simboluma lesz azon 
szeretetnek, melylyel a tagok az elnököt 
övezték és elismerése azon fáradságos, ki­
tartó ügyszeretetnek, mely nélkül e haza­
fias, száp eszme soha Vértesi Károly nél­
kül teBtet nem ölthetett volna.

* Kulinyi Zsigmond temetése. 
Soha szomorúbb és meghatottabb közön­
ség nem gyűlt még össze temetésre, mint 
szerdán délután Kulinyi Zsigmond teme­
tésén. A társadalom részvétének megnyi­
latkozása impozáns volt. Az országnak 
minden részéből jött egy egy résztvevő 
távirat vagy levél. A kereskedelmi minisz­
ter részvéte mellett, a minisztérium m»ju 
állású tisztviselői, akik sokszor kísérték 
és mindig méltányolták Kulinyi szaktaná­
csait, meleghangú részvéttáviratokat küld­
tek. Ott voltak az ország összes kamarái­
nak küldöttei, hirlapirók a legtávolabbi

' vidékekről, magánosok, barátok, ismerősök 
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Szeged város szine-java beláthatóan töme­
gekben. A gyász páratlan nagyszerűségével 
állta körül az egyszerű fekete deszkako­
porsót. Fél öt óra tájban kezdetét vette 
a kocsik felvonulása. A kamarák részéről 
megjelentek : Fritz Péter titkár (Budapest), 
Szávay Gyula titkár (Debreczen,) dr. Mar- 
schall Lajos titkár (Arad), Edvi Illés László 
másodtitkár (Arad), Szelídről Mór titkár 
(Győr), Mága János titkár (Temesvár), dr. 
Sugár Ignácz titkár (Miskolcz), dr. Sarkadi 
Lajos titkár (Nagyvárad), Weiner Miksa 
és Rainer Károly kamarai alelnökök, Bauer 
Gyula kamarai kültag és neje (Hmvásár- 
hely), Kabos Ármin kamarai kültag (Zenta), 
Kohn Sándor (Temesvár), Nánay Mihály 
(Szabadka), stb. — A Vidéki Hírlapírók 
Országos Szövetsége részéről : Szávay 
Gyula és Barát Ármin alelnökök, Palócz 
László titkár, Békefi Antal, Tömörkény 
István, dr. Brájjer Lajos, Edvi Illés László, 
Kisteleki Ede, Újlaki Antal, Sz. Szigethy 
Vilmos igazgatósági tagok, Csillag Károly 
dr. (Bácsország), Szilágyi Lajos (Hmvásár- 
hely), Újvári Péter, Móricz Pál (Debreczen), 
Szabados Sándor (Szabadka), Halász La­
jos dr. (Nagyvárad) stb. — Szávay Gyula 
magasan szárnyaló beszéddel tolmácsolta a 
kamarák mélységes gyászát. Utána a V. 
H. 0. Sz. nevében beszélt Barát Ármin 
szerkesztő a szövetség alelnöke ; szép szívre- 
ható beszédeket mondottak továbbá Kovács 
János a Dugonics társaság alelnöke, Pósa 
Lajos és végre Lővr Immánuel főrabbi. — 
Zomborból küldtek részvéttáviratokat: Fal- 
cione Gusztáv keresk. tanácsos, Mikosevits 
Kanut, Pataj Sándor, a Zombor és Vidéke 
szerkesztősége nevében Oblát Károly fel. 
szerkesztő.

* Császka érsek Szt.-István 
hermája. A boldogult kalocsai érsek a 
vidékieknek és küldöttségeknek kedves 
örömmel mulatta műkincsei között Szt.- 
István ereklyetartóját, melyet, a Baohruch 
cég készített az 1900. évi kiállítására. Az 
idomtalan, otromba, nagy, kevés műérték­
kel, inkább az ezüst súly és rajta elhe­
lyezett drágakövek értékével biró 30 ezer 
forintra becsült monostrum fej alakot a 
hagyatéki biztos el akarta árvereztetni a 
többi tárgyakkal. A iőkáptalan figyelmez­
tette a miniszteri biztost, hogy az érsek 
ezen ereklye tartót a főszékesegyháznak 
szánta, es ajándékozta, amit a szoborra 
vésett dedikációja is bizonyít, — kéri an­
nak kiadatni. A miniszteri biztos ezen jogos 
kérelmet teljesítette és Szt.-István hermá­
ját az árverés alól kivonta és igy az a 
kalocsai főszékesegyház birtokába jut.

* Medard napja. Csütörtökön e 
hó 8-án volt az esős szent névnapja. A 
nép azt regéli felőle, hogy ha e napon 
esik, úgy az ég csatornái 40 napig hullat­
ják földtermékenyitő cseppjeit. De hála 
Isten e félelmes nap minden felső inscidens 
nélkül elmúlt, s igy a 40 napi eső is meg 
fog bennünket a nagy mezei munkák ide­
jében kímélni. Ki tudja, nem e áhítozunk 
majd utána!

* Emléket Kulinyi Zsigmond­
it Alt. Derék, nemes eszmét pendített meg 
a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége 
aradi választmányának tegnapi ülésében 
Benedek Árpád, a „Függetlenség" tálén- 
tumos, kitűnő tollú szerkesztője. Indítvá­
nyozta — és indítványa közszeretettel ta­
lálkozott — hogy a hirlapiró-szövetség 
maradandó emléket állítson Kulinyi ítísig- 
mondnak, a V. H. O. Sz. megteremtőjének, 
lelkének és elsó elnökének. Ez az emlék 
Kulinyi Zsigmond érczből készítendő mell­
szobra lenne, melyet a hírlapírók el nem 
múló kegyeletük örök jeléül a Szövetség 
Szegeden felépülő palotájának dísztermé­
ben őriznének meg. Mint értesülünk Be­
nedek Árpád ezt az eszmét konkrét indít­
vány alakjában be fogja terjeszteni a 
Szövetségnek holnap hétfőn Miskolczon 
tnrtandó közgyűlése elé, hol az indítvány 
kivitele felett a vidéki hírlapírók összes­

sége fog határozni. A győri hírlapírók — 
mint tegnap említettük — Kulinyi emlé­
kének megörökítésére már tekintélyes ösz- 
•zeget ajánlottak föl.

* Nyugta uzsora. Az uzsora fajok 
között tán a legundokabb és legveszedel­
mesebb az u. n. nyugta uzsora. Ezek a 
könyörtelen vérszopók, kik felebarátjuk, 
kik rendesen hivatalnokok, kényszerhely­
zetével visszaélve, űzik ezen medok mainpu- . 
latiokat, 10—20 frt kölcsönért elfogadják 
zálogul a megszorult tisztviselő havi nyug­
táját. Mikor aztán felveszi a pénzt, áldo­
zatával úgy számol el mint neki tetszik. , 
Az ilyen ember természetesen anyagilag 
tönkre van téve. A jogtalan hasznot huzó 1 
uzsorást még a törvény sem sújthatja, ’ 
mert a legkörmönfontabb módot tudja ki- ' 
eszelni úgy hogy vétséget pozitive rábi­
zonyítani lehetetlen. Ez a fajta uzsora 
graszált már évek óta Szabadkán és úgy 
tudom rátalálunk e gaz szipolyókra Zom­
bor városában is. Kövesse városunk szom­
szédunk példáját. Szabadka város pol­
gármestere és tanácsa, megsokalva a 
nyugta uzsorások (izéiméit, oly értelmű 
határozatot, hozott, hogy ezentúl csak a 
jogosult fél maga veheti fel járandóságát, 
nyugta uzsorás egyáltalán nemi E példa 
követelésére felhívjuk úgy a megye mint 
városunk vezető elemeit.

* Grand cirkusz varieté ma 
tartja második két előadását d. u. 4 óra­
kor és este 8 órakor. A társulat kivétel 
nélkül csupa elsőrendű erőkből áll és a 
kontigans sajtója a legnagyobb elismerés­
sel emlékezik meg a művészekről. Jegyek 
előre válthatók Sebőn Adolf könyvkeres­
kedésében.

* Anyakönyvi hirek. Elhaltak
7. és 8 án Haméder Károly 77 éves, Mar- 
kovits Antal 58 éves, özv. Bosnyák Mi­
hály né 79 éves, Csapó Istvánná 24 éves, 
Jurisits Antal 8 hónapos, Durst Sebestyén 
69 éves, Masirevits Mladenné 56 éves, 
Jelacsics Johanna 3 napos, Gruits Mária 
10 éves. F. hó 7. és 8-án házaságot kötöt­
tek : Horváth János és Hahn Anna Zom­
bor, Szimits Ágoston és Krizsán Anna ; 
Zombor. Született: 8. és 9-én 8 gyermek.

* Lapunk pünkösdi száma az 
ünnep miatt ma szombaton jelenik meg.

* Megyei állatorvosok gyű- ' 
lése. Az országos állatorvos egyesület 1 
bácskai osztálya e hó 3-án Szabadkán | 
Eberhardt József elnöklésével tisztújító 
közgyűlést tartott. A választás eredménye 
szerint elnök újból Eberhardt magyar kir. 
állatorvos, alelnök lllv György m. kir. 
állatorvos, titkár Hutya Károly szabadkai ’ 
vágóhídi igazgató, második titkár Heczl | 
Henrik topolyai m. kir. állatorvos lett.

* A tartalékos honvédek fi­
gyelmébe. A magyar királyi honvédelmi | 
miniszter megengedte, hogy azok a tarta­
lékos honvédek, akik a gazdaság körül 
akár mint munkások, akár mint cséplők 
el vannak foglalva, s a hadgyakorlatokra 
való munkájok jelentékeny kárukra szol­
gálna, a gyakorlatra julius hó 1-ső napján 
vonulhassanak be. Ez irányban a kérvé­
nyeket a katonaügyi tanácsos utján miha­
marabb be kell nyújtani, hogy a kérelmeket 
el lehessen intézni. Figyelmeztetjük az 
érdekelteket, hogy a mennyiben julius 
1-ső napján szolgálattételre bevonulnak, 
anélkül, hogy erre az engedélyt elnyerték 
volna, amennyiben a katonai hatóság je­
lentkezésüket, el nem fogadja, sem a jelent­
kezés helyére, sem az onnan való elutazás 
költségeire igényt nem tarthatnak.

* Tanítók előléptetése. A baj- 
moki rom. kath. iskolaszék a napokban 
tartotta Kuluncsics Miklós kér. esperes 
plébános elnökletté alatt ülését, amelyen 
Töröky József tanítót a Hankonyi-féle 
állásra léptette elő, az ő helyére pedig 
Kemény Simont választotta meg.

* Villamosapás. Bajmoki, levele­
zőnk Írja : Alig két hét alatt másodszor 
sújtott le a villám községünkben. Csak 
múlt héten történt, hogy Fehér Verona 
házába csapott le, felgyújtván a nagy 
épületet, mely teljesen elpusztult, a pad­
láson volt körülbelül 300 méter gabonával 
együtt; tegnapelőtt délután 6 órakor új­
ból rövid iddeig tartott vihar vonul el a 
község fölött és a villám ivánkovits Máté 
Hegy-utczai lakős istállójába csapott le. Az 
istálló tűzfalát a szó teljes értelmében 
kelté hasította és az istállóban volt egyik 
lovát agyonütötte.

* A bajai városi tisztviselők 
a napokban értekezletet tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy kérni fogják a tisztvi­
selőknek — az államiakéhoz hasonlóan — 
rangfokozatba való osztályozását.

* Sertésvész. Ökanizsán — mint 
a járási állatorvos jelenti — fellépett a 
sertésvész. Onnan tehát sertéseket kivinni 
tilos.

* Megszüntetett miniszteri 
rendelet. Volt a földmivelésügyi minisz­
ternek egy rendelete, mely a szőlőveszők, 
ojtványok és használt szőlőkarók forgalmát 
korlátozta, hogy igy a filoxera terjedését 
meggátolják. Mivel azonban ennek daczára 
a legtöbb törvény hatóság területén a filo­
xera a szőlőt már úgy is elpusztította, 
ezen korlátozást mint feleslegeset a föld­
mivelésügyi miniszter megszüntette. Ennek 
folytán magából elesik a szőlőterületek 
évenkinti, oly czélból szokásos vizsgálata,

; hogy fellépett-e, vagy terjed-e a filoxera.
* Sztrájk Újvidéken. Újvidékről 

írják : Városunk, úgy látszik ezidén re­
kordot fog elérni a sztrájkok tekintetében. 
A kőműves munkások, utánuk a selyem­
gyári, majd a Zigmund gépgyár alkalma­
zottai léptek sztrájkba, alig két heti szünet 
után most a héten a helybeli összes gyá­
rak és mesterek kádár munkásai jelentet­
ték be a sztrájkba lépésükét. A munkások 
főkövetelései ezúttal is a magasabb mun­
kabér és a 10 órai munkaidőből állanak. 
A békéltetési tárgyalások már folynak, de 
idáig nem sok eredménynyel.

* Házasság. Pusztai Béla hirlapiró 
kollegánk, a „Szabadkai Friss Újság" szer­
kesztője, vasárnap tartotta esküvőjét 
Hauser Mariska urhölgygyel.

* Az amerikai kivándorlás 
növekedése. A „Bevándorló" cziinü 
amerikai magyar folyóirat a napokban 
érkezett számában olvassuk a következő­
ket: Korai volt a néhány héttel ezelőtt 
kifejezett abbeli örömünk, hogy a beván­
dorlás Magyarországból apad. — Azóta 
ismét nagyobb tömegekben jönnek ide át 
Magyarországból. A múlt héten három- 
ezerkilencszázhatvankilencz magyarországi 
bevándórlóval találkoztunk a newyorki ki­
kötőben. Nemzetiségre osztva, a számarány 
a következő: 1008 magyar, 1889 tót, 555 
sváb, 474 horvát és 43 oláh.

* Vasutak egyesítése. A Bács- 
Bodrogh vármegyei helyiérdekű vasút rt. 
hétfőn tartotta közgyűlését Budapesten. A 
közgyűlésen kimondatott, hogy elfogadják 
az óbecse—újvidéki h. é. vasúttársaságnak 
a beolvadásra vonatkozó ajánlatát. Most 
már tehát a Szabadkáról és Szegedről— 
Újvidékig terjedő vonal egy társaság ke­
zelése alatt fog állani, ami valószínűleg a 
menetrend beosztására is kedvező ered- 
ménynyel fog járni.

* Vigécz stikli. A napokban be- 
állított Szeitz József utazó-ügynök Utry 
Pál bajai lakoshoz ós nagy bőbeszédűség­
gel rábírta, hogy rendeljen tőle 5 kgr. 
kávét és 5 kgr. Kneipp-kávét csütörtökön 
érkezett meg Fiúméból a csomag utánvé­
tellel. Mikor Utry kibontotta a csomagot, 
akkor látta, hogy a csomagban kávé he­
lyett föld van. Utry megtette a följe­
lentést.
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* A főgymnasium rajzkiélli- 
tása. Említettük már, hogy a zombori 
főgymnasium növendékeinek rajzai vasár­
nap és hétfőn kiállíttatnak. A számos rajz 
közt ifj. Csávosi Sándor több igen jól 
sikerült olajfestménye is van, melyeket 
megtekintésre ajánljuk.

* A hatóság a munkanólkü- 
liekért. Szabadkán az idén háziipari 
tanfolyamot állítanak föl, amelyen az al­
kalmazás nélküli munkások megfelelő na­
pibér mellett állandó alkalmazást nyernek. 
A tanfolyam rendelkezésére Zabik Lászlót 
küldötte ki aminiszter, aki az óbecsei 
ipartelep igazgatója és a megyebeli ősz- i 
sze8 hasonló intézmények létesítésénél 
közreműködött.Időközben azonban azex-lex 
miatt a kormány nem folyósíthatta a se­
gélyt s igy eddig Szabadkán a háziipar­
telep felállítása késett. Ma azonban a 
munkásviszonyok szanálására nagyjelen­
tőségű ügyben örvendetes fordulat állott 
be. Dr. Biró Károly polgármester kilátásba 
helyezte az ott időző Zabik László igaz- ( 
gatónak, hogy a város a szükséges össze- 
szeget előlegezi az anyag beszerzésére. A , 
mezőgazdasági munkáknál alkalmazást 
nem nyert vagy arra nem alkalmas mun- i 
kásáink a jövő hét keddjétől kezdve a 
a mikor a telepen a munkát megkezdik, 
rendes napi foglalkozáshoz juthatnak.

* Elvi döntések iparögyek- 
ben. A kereskedelmi miniszter múlt hóban 
a következő közérdekű vitás Ügyekben 
hozott elvi határozatokat: A házi kenyér­
sütés, amennyiben az rendes műhelyben, 
idegen segédszemélyzet igénybevételével, 
szóval iparszerüleg Űzetik, a képesítéshez 
kötött sütőipar körébe eső tevékenységnek 
tekintendő. Tényleg katonai szolgálat ideje 
alatt a kéményseprő-ipar megfelelő képe­
sítéssel biró üzletvezető alkalmazása mellett 
gyakorolható, önálló iparos, aki saját maga 
is üzlettel bir s azt személyesen vezeti, 
egyidejűleg más iparosnak üzletvezetője 
nem lehet.

* Az állami műszaki szolgálatának 
egyszerűsítése, az ügyvitel gyorsítása, az 
összes közutak építése és fentartása körül 
az egyöntetű eljárás biztosítása, különösen 
pedig a külső műszaki szolgálatnak a köz­
ponti igazgatással közyetlenebbkapcsolatba 
hozatala érdekében a kereskedelmi minisz­
ter a közúti kerületi kir. felügyelőket 
szolgálattételre a keresk. minisztériumba 
rendelte be. Ez alkalomból a kerületi 
felügyelők hatáskörét szabályozván a mi­
niszter, e hatáskört az önkormányzati jog 
sértetlen fentartása mellett a törvényható­
sági s részben a községi közlekedési köz­
utak építésének és fentartásának műszaki 
felügyeletére is kiterjesztette. A felügyelői 
teendők Bácsmegye, Torontál, Csongrád 
és Csanád megyék önálló kerületben külön 
felügyelő alatt készülnek.

* A bácsmegye! községek uj 
neveinek jegyzéke könnyű áttekin­
tésben a régiekkel csoportosítva, táblá­
zatos felállításban kapható Oblát Károly 
könyvnyomdájában Zomborban.

* Grand ozirkus varieté mai 
hirdetésére felhívjuk t, olvasóink figyelmét.

)( Hasznos tudnivalók. A« or­
vostudomány tanítja, hogy az egészséges 
emberi szervezetnek naponkint egy liter 
vízre van italul szüksége. Ez a víz szolgál 
ugyanis a bevett ételek higítószeréül. E 
nélkül ugyanis a szervezet a megemésztett 
táplálékokat hasznosan feldolgozni nem 
tudja. Minthogy azonban a táplálékokkal 
a gyomorba minden esetben igen sok és 
különböző betegség csirája is bejut, fontos, 
hogy italul olyan víz használtassák, mely 
baktériummentes legyen, tehát azon csirá­
kat ne szaporítsa, másrészt a táplálékokkal 
bevett baktériumokat a gyomornak meg­
ölni segítse s végül, hogy a víz a gyomrot 
ne rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen

czélokra a mohai Ágnes víz végtelenül 
alkalmas, mert teljesen baktériummentes. 
Másodszor, minthogy szénsavat tartalmaz 
a baktériumok mérgező hatását lerontja. 
Es végül, minthogy a gyomrot alkalmasan 
izgatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt 
bőséges elválasztását okozza azon gyomor­
nedvnek, melyek azon kártékony baktéri­
umokat megölik. A mohai Agnesvíz fo- 
gyaztását különben is főként tavaszszal, 
kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra ugya­
nit a téli nehéz táplálkozás után a gyo­
mor nagyon is megkívánja a gyomorjaví- 
tót. Másrészt ekkorra esik legtöbb fertőző 
betegség, a mitől a mohai Agnes-forrás a 
gyermeket is biztosan megóvja. Gyerme­
keknél mutatkoznak az angol-kór tünetei, 
a melyeket a mohai Ágnes víz mész­
tartalmúnál fogva megszüntet t végül 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát 
ilyenkor van a legtöbb szoptató asz- 
szony is, a kiknek a mohai Ágnes forrás 
fogyasztása azért fontos, mert ez a víz a 
tejelvála.-ztást nagyban fokozza. Háztartá­
sok számara nagy üvegekben a mohai Ag­
nes-forrás különösen olcsón kapható.

)( Szeplő, pattanás, foltok az 
arczot elcsúfítják, azonkívül a nap és 
szél is nagyon befolyásolják az arczbőrt 
— ezért használják hölgyek, sőt urak is a 
hírneves Földes-féle Margit-Grémet. A 
törvényesen védett arczkenŐcs sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmaz, a szeplőt, máj­
foltot, pattanást és az arcz mindenemÜ 

I tisztátlanságát pár nap alatt eltávolítja, a 
ránczokat kisimítja és az arcznak finom, 
fiatal, rózsás szint ad. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél: 
Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon 
és minden gyógyszertárban.

)( Jobbmódu családok részére, 
kik leánygyermekeiket magasabb művelt­
ségben óhajtják részesittetni, legjobban 
ajánlhatjuk Dr. Málnai Mihályné felsőbb 
leány tan- és nevelőintézetét Budapesten,
VI. Terézkörút 89. mely intézet államér­
vényes bizonyítványokkal állít ki, bennlakó 
mint bejáró növendékeket csak korlátolt 
számban vesz fel is kiváló tanerőkkel 
rendelkezik.

)( Az Anker. Ezen társaság a biz­
tosítási eszme úttörője volt hazánkban. 
Vagyonából több mint 25 millió korona 
van magyar értékben elhelyezve és az 
igazgatóságban legkiválóbb főuraink közül 
többen foglalnak helyet. A társaság úgy 
ezen körülmények, valamint nagy vagyona 
következtében feltétlen biztonságot nyújt 
és minden családapa nyugodtan biztosít­
hat ott saját maga, neje vagy gyermekei 
javára.

Csarnok.
Pancsova kulturünnepe.

A. D. M. K. E. közgyűlése.
Lenn az ország határszélén Szerbiával 

és Horvátországgal szemben, a belgrádi 
és Zimonyi Duna öblözetben gyönyörű 
kulturünnepre készül egy magyar város. 
A nemzetiség lakta Panosova ipari és gaz­
dasági kiállítást rendez, a nyáron és a ki­
állítás alatt vendégül látja az ország 
egyik legnagyobb kulturegyesületét, a 
Dőlmagyarországi Magyar Közművelődési 
egyesület, amelyet Panosova város tör­
vényhatósága hivott meg a vároB falai 
közé.

Ez az egyre magyarosodé, folyton 
fejlődő kies város, amelyet a festőin 
szép, a Tiszától és a Szávától valóság, 
gal tengerré dagadt Alduna választ osu- 
pán el három idegen országtól, Horvát­
országtól, Szerbiától és Boszniától, nagy 

nagy lelkesedéssel készül a kulturális ün­
nepélyre. Zászlódiszt ölt a város és válto­
zóan szép ünnepélyek egész sorát rendezi 
odaérkező vendégei tiszteletére, akiknek 
ugyanakkor bemutatja, hogy mennyit ha­
ladt, szorgalmas munkás népe az ipar és 
mezőzőgazdaság terén. Pedig egyéb fontos 
munkája is volt a város közönségének. 
Az ország legszélső határán ápolni, erősí­
teni és fejleszteni a magyar állameszmét.

A magyar kultúra hóditó erejével 
szeptember hó 9-én vonul be a DMKE, 
amely rövid idő alatt a déli Magyarország 
hatalmas kultúrintézménye lett, tagjainak 
százával Panosovára, ahova ugyanakkor 
megérkeznek az ország összes polgármes­
terei, akik egy nappal később kongresszust 
tartanak a városban. De a városok podosztái 
már előző napon Panosovára érkeznek, 
mivel jelen akarnak lenni a Délmagyar­
országi Magyar Közművelődési Egyesület 
uagy gyűlésén, amely Rónay Jenő nyug, 
főispán elnöklete alatt a megállapított 
programm szerint felejthetetlen szép ün­
nepély keretében szeptember hó 10-én d.
e. 11 órákor Panosova thjf. város székhá­
zénak dísztermében fog lefolyni. A kultur- 
egyesület részéről Gallovich Jenő a D. M. 
K. E. főtitkára és Straubert Gyula ny. 
ezredes jártak lenn Panosován és a város 
hatóságával együttesen megállapították, a 
közgyűlés ünnepségének sorrendjét, Vonzó 
szép pontjai a DMKE közgyűlés után 
rendezendő ünnepélyeknek. A zimonyi 
ezredéves emlék megkoszorúzása, Belgrád 
megtekintése és az Alduna kirándulás.

A város maga külön meghívót bocsáj- 
tott ki ez alkalommal a DMKE tagjaihoz. 
E meghívót Zákó Milán Verseoz és Pan­
osova városok főispánja, dr. Mattanovich 
Adolf kir. tan. Panosova thjv. város pol­
gármestere, Dániel Ernő v. b. t. t. a város 
országos képviselője Írtak alá. A kultur- 
ünnep két napra terjed ki. A DMKE köz­
gyűlésének programmja és az azzal kap­
csolatos ünnepségek sorrendje különben ez:

A közgyűlés napirendje: Ünnepi be­
széd. A közgyűlés jegyzőkönyvének hite­
lesítése négy egyesületi tag kiküldése. 
Elnöki jelentés a DMKE internatussairól, 
a DMKE a harmadik egyetemért. A meg­
üresedett tiszti és igazgatósági állásoknak 
választás utján való betöltése. Indítványok, 
amelyek az alapszabályok 20. §-n értel­
mében, az elnökséghez a közgyűlést meg­
előzőleg 14 nappal előbb beadattak. Záró 
beszéd. Az igazgatóság a közgyűlést meg­
előzőleg, 1905. évi szeptember hó 10-én 
délelőtt 10 órakor Pancsova thjf. város 
székházában ülést tart, hogy a közgyűlés 
tárgyait előkészítse.

Az ünnepély sorrendje szeptember 
hó 9-én: DMKE elnökségének, továbbá 
Arad, Bácsbodrog, Békés, Osanád, Csőn- 
grád, Krassó-Szörény, Temes és Torontál 
vármegyék területéről érkező egyesületi 
tagok fogadtatása a vasútnál, valamint a 
hajó állomáson és azoknak részben a 
szállókban, részben magánházaknál való 
elszállásolása. Este 6 órakor ismerkedési 
estély a kiállítás területén.

Szeptember hó 10-én: Reggel Pan­
osova thjf. város kulturális intézményeinek, 
valamint a város által rendezett ipari és 
mezőgazdasági kiállítás megtekintése. Dél­
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előtt 10 órakor a DM KE igazgatóságának 
gyűlése Pancsova város székópületében. 
Délelőtt 11 órakor a DMKE közgyűlése 
Pancsova tbjf. város széképületének dísz­
termében. Délután 1 órakor lakoma az 
ipari és mezőgazdasági kiállítás területén. 
(Egy teríték ára 4 kor.) Délután 8 órakor 
a Duna gőzhajózási társaság külön hajóján 
átrándulás Belgrádba és a szerb főváros 
nevezetességeinek megszemlélése, (útlevél 
ez alkalomra nem szükséges). Este 9 órakor 
nagy tűzi játék az ipari és mezőgazdasági 
kiállítás területén és ugyanott a DMKE 
tagjai tiszteletére estély.

Szeptember hó 11-én délelőtt */ t9 
órakor a Duna gőzhajózási társaság hajóján 
kirándulás Zimonyba és a Hunyadi vár 
rom, valamint az ezredéves emlék meg­
tekintése. A kirándulás után Zimonyból 
hajón és vasúton való elutazás. Amennyi­
ben megfelelő csoportok jelentkeznek, 
kirándulások rendeztetnek az Aldunáu
esetleg Kiss, Sofián át Konstantinápolyba. 

Figyelmeztetés: Mindazokat az egye­
sületi tagokat, akik a közgyűlésen részt 
venni óhajtanak tisztelettel felkérjük, hogy 
elhatározásukat Pancsova város polgármes­
teri hivatalánál szeptember hó 1-ig beje­
lenteni szíveskedjenek. A D. M. K. E. 
közgyűlésén részt vevő egyesületi tagok 
számára a m. kir. keresk. miniszter gyors­
vonatokra is érvénnyel bíró kedvezményes 
utazási igazolványokat engedélyez, melyek­
kel a tagok és azok szaládtagjai számára 
a m. kir. államvasutak és üzletkezelésük­
ben lévő helyi érdekű vasútak bármely 
állomásáról — Pancsováig és a kiinduló 
állómásra vissza, gyors, — személy,/és 
vegyesvonattal az I ső és Il-ik kocsiosz­
tályban a használandó vonatnemnek meg­
felelő, oda és vissza külön-külön váltandó 
közvetlen alacsonyabb kocsiosztályú rendes 
áru egész: a III. kocsiosztályban pedig 
izemély és a vegy vonattal Felárú II. oszt, 
menet jegygyei utazhatnak. A hajókon való 
utazás szintén mérsékelt jegyekkel törté­
nik. Mindazok, kik szállásra igényt tarta­
nak, vagy a lakomán részt venni kívánnak 
szíveskedjenek azt jelentkezésük alkalmá­
val érkezésük, idejének pontos mejelölé- 
sével múlhatatlanul bejelenteni, mivel az 
ünnepélyt rendező bizottság szállás és la­
komára szóló jegyet csakis azoknak tart 
fenn, kik jelentkezésük alkalmával bizott­
sággal kifejezően közölték, hogy azokra 
igényt tartanak. Az utazási kedvezményes 
jegyeket a városi polgármester úr fagja a 
jelentkezőknek megküldeni.

Irodalom és művészet.
Rovatvezető: KISS ANTAL.

Nökr öl-szerelemről.
„Ne panaszkodjatok a nő gyengesége 

ellen, ne vádoljátok őt miatta, de ne fe­
lejtkezzetek meg e tulajdonáról és óvjátok 
meg az élet viharjaitól-. Báró Eötvös Jó­
zsef ezen bölos mondásából indul ki egy 
fiatal poéta: Aszlányi Dezső, aki „Nőkről- 
Bzerelemről" egy igen érdekes könyvet írt 
és novellisztikus formában igyekszik rá­
mutatni társadalmunk azon félszeg felfo­
gására, hogy serdülő és serdült leányaink 
nevelésében igen sok a rejtelmessé^, tit­
kolódzás és burkolózás a helyes fölvilágo- 
Bitás helyett.

Hiszen, ha nem volnának a Zola. 
Dumas, Prévost-féle és hasonló irányú 

irodalmi művek oly sablónos félszeg mó­
don eltiltva a felsőbb és még felsőbb le­
ányok szemei elől, úgy szent és bizonyos, 
hogy fele annyi leány sem olvasná azokat, 
mint így; éppen azért, mert a tilalom 
ellenállhatlanúl fölcsigázza a kíváncsiságu­
kat s ha sötét pinczébe bújva is, de elol­
vassák biz azt és bizonyára nem tenne 
oly kártékony hatást a regény tárgya 
maga a képzeletükre, mint igy a lopva 
olvasás izgalmas tiltott körülményei.

Tudjon a leány sokat, mi erényeit 
és fejlődésben levő érzelemvilágát érinti 
s a tudás nem fogja őt soha a rosszra 
csábítani, mig a tapasztalatlan, öntudatlan 
lényeket az első hevesebb érzemény ma­
gával sodorja menthetlenül, mert ijesztő 
sok példa van reá, hogy sok ily leány 
egyáltalában nincs is tudatában bűnös 
vagy erkölcstelen cselekményének s csak 
akkor ébred megtévedésének tudatára, 
mikor már a bűnbe belemerült és mikor 
az ítéletében szigorú, — nevelési rend­
szerében azonban lelkiismeretlenűl lagy­
matagtársadalom kitörülte a nevét egyen­
rangú tagjai sorából.

Szerző fényszóró mécset tart a tár­
sadalom, kiváltkép a leányok szemei elé 
s nem káprázratni akarja őket, de jó szán­
dékba eléjük világítani. A csinos kiállítású j 
könyv ára 2.— korona. Kapható minden 
könyvkereskedésben.

Nyíl ti ér.*)

Sömörbetegek, 
azok is, kik sehol sem gyógyulást talál­
tak, kérjenek prospektusokat és hiteles 
elismerő leveleket Ausztriából, Ingyen : 

C. V, Rolle, gyógyszerész, Altona-Bahrenfeld 
Beethovengasse 12.

♦) A rovat alatti közlőitekért nem vállal felelőe-
• mrkeaztó’

gyomor-daganat és görcsök, Bright- 
féle vese-gyulladás, torok- és gége-ka- 
tarrus, gyomor- és bél-katarrus,czukor- 
belegség, székrekedés, májbaj ellen. 

ICltUno arydjfysllrer.
Nagybani raktárMagyarország részére: 

Hoffmann Jözsef RudapBst, Bataji-ultza I. 
Orvo«llosr ajánlva.

í4 
í 
í

Nyilttér.*)
MIT IGYUNK? 
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. 
Elsősorban a mohai

ÁGNES-
forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó s&vanyuviz, 
dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog« 
Iáit gyógyeóknál fogva kitűnő szere a legkülön*  
felébb gyomor-, légcső- és húgyszervi be­

tegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyos 
mór-, bél- és légcső­
huruttól szabadulni 
akkunk. Dr< Kéüy.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást. ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjak. Dr. Kövér.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást ha ét­
vágyhiány és emész­
tési zavarok állanak 
be. Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 
Ágnes’forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaság*  
tói szabadulni aka­
runk. Dr. Glass.

Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telített víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ag- 
nesforrás vizét a legszegeayebb ember is 

könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz. ——— Kedvelt borviz. 
Kapható minden ftiszerüzlet- 
ben és elsőrangú vendéglőben.
Főraktár: ifj. Heindlhofer R. árnál.
Ugyanitt injyen kapható m Ágaes-foraás disz*  kiTitalt 

iemarUtí fkiatr

♦) A rovat alatti közlőitekért nem vállal felelőa- 
sége: a szerkeszd.

A Mühle-féle

Chrysanthemumok 
virAgzAauk idején AltalAnos 

feltűnést keltenek.
A Mühle-féle Chrysanthomum gyűj­

temény a létező legszebb japáni remek­
fajokat tartalmazza.

Chrysanthemumjegyzék Ingyen és 
bérmentve. .Muhle Árpád 

kertészeti telepe 
rI'e 111 osvíii- 

Árpádtelep.

2137—1905. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Báos-Bodrog vármegye kulai járásába 

kebelezett Bácskaresztur nagyköz­
ségben lemondás folytán üresedésbe jött.

1. és előleges havi résziekben fizetendő 
800 korona fizetéssl javadalmazott sa- 
gédjegyzői-,

2. előleges havi részletekbenfizetendo 
720 korona fizetéssel javadalmazott köz­
ségi irnoki-, és

3. utólagos havi részletekben fizetendő 
500 korona fizetéssel javadalmazol községi 
dijnoki állásra ezennel pályázatot 
hirdetek s felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy Bzabályszerően felszerelt folyamod­
ványukat f. évi junius hó 28-áig 
annál inkább nyújtsák be, mert a később 
érkozőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1905. május 30.

Dr. Szóohónyi Tamás,
föszolgakiró.
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Sf felsőbb leány lan- és nevelöintézote.^3 
BUDAPEST, VI- Teréz-körut 89.1.

Beiáró és bonniaké növendékek. Elemi, polgári és 
továbbképző osztályok. Korlátolt számú nívendekelr. 
Kissié tsnerék. Bonniaké külföldi novolénok. Kívá­
natra bővebb felvilágosítást sz igazgatóság.

3909. szám.
kig. 1906.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A palánkat járáshoz tartozó Bács- 

ujlak községben megüresedett községi 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek s 
felhívom mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy szabályszerűen Jel­
szereit kérvényüket hozzám folyó évi jú­
nius hó 24-éig nyújtsák be, mert a 
később érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

Ezen jegyzői állás javadalmazása :
1. 742 korona készpénzfizetés.
2. Hat öl kemény tűzifa.
2. Egy negyed telek föld haszonél­

vezete, melynek adóját a jegyző tartozik 
fizetni.

Palánkén, 1905. évi junius hó 5-én.
Hipp Dezső, 

főszolgabíró.

3270/1905.

Pályázati hirdetmény.
A Mohol községben üresedésben 

levő — illetve helyettesekkel betöltött — 
1-SŐ és ll-od esetleg megüresedő lll-ad 
irnoki állásokra pályázatot hirdetek.

Ezen állások javadalmazása :
I- ső irnoki állás évi fizetése : 1000 kor. 

és napidij-utiátalánya : 90 kor.
II- ik irnoki állás évi fizetése : 800 kor. 

és napidij-utiátalánya: 60 kor.
Az esetleg megüresedő III. irnoki ál­

lás évfizetése : 800 kor. A fizetés mindhá­
rom állásinál előleges havi részletekben 
fizettetik ki, az utiátalány évenként 
előre.

Felhívom mindazokat, kik ezen állá­
sok bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
B.-B. vm. G—1387 kgy. számú szabály­
rendelet 9. § ában megszabott képesítésü­
ket igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyüket hozzám legkésőbb f. évi junius 
hó 20-ig nálam adják be.

Zenta, 1905. május 30.
főszolgabírói hivatal 

Listyevits Titusz.
1611. szám.
kig. 1905.

Szliács-Acélfürdö
(Folsőmagyarorszügon.)

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás 
Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 

használatra.
Szezon:

ff
I

I

Fölölmulhalallan vérszegénység, sápkór, női 
bajok, hátgerinc és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedelt betegség és erős munkásság után,

FiirdőorvoBokt

Dr. Rhorer Aladár k Mtas és Dr. Steril J. 
Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen 
át onnan 5 óra, délről Budapesten ál, innen 
szintén 5 óra, Szliácsról falragaszok minden 
nagyobb vasúti állomáson vannak kifüggesztve. 
Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, 
lakás, árkedvezményről az elő és utósze­
zonban stb. ad fii idő igazgat óság, Szlíács.

(Zolyoinmegye.)

LIPIKI
Ibzlavóniábnn elsörendi fürdőhely. Egyetlen 

jódtartalmú alkalikus hőforrás (64° Co.,) 
a kontinensen.

A lonjavtlgyi vasnt állomása (Dugosellon 
át.) Azorkívül Pakrac, Lipik déli vasút ál­
lomás. — Kitüntetve: Budapest, Bóes, 

Lonúoi, Róma, BrUssel.
Elsőrangú hóvvizes fürdők, vizgyógyin*  

tózet, Buliing féle inhalatorium, diaetotikus 
konyha, katonatiszti gyógyház. Fényesen be­
rendezett gyógyterem, kávéház ós étté uel': 
nagyszabású p.rk, fodett sétány, rzom 
kitűnő gyógyszállódét, villamos vi'ágitás. 
Felülmulhatlan hatású gyomor-, bél-, gége- 
és egyóbb hurut oknál köszvénynél és c'.u- 
zos bajoknál, ischiasnáj, c^ontbajoknál, 
haslirbeli izzadmányoknál valamint minden 
mirigy- és vér betegségnél. A fürdőidóny 
alatt fiz kiváló orvos rundéi.

Llpiki hévviz szétküldése közvetlenül a 
forrástól továbbá Édeskuty L. cégtől Buda­
pesten.

Liplki forrássó közvotlen a fürdőigaz­
gatóságnál rondelhető. — Bővobb felvilágo­
sítással szolgál n flirdöigazgajóság.

Pályázati hirdetmény.
Zsablya községben üresedésben levő 

és évi 720 korona fizetéssel egybekötött 
irnoki állásra pályázatot hirdetek és fel­
hívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hoz­
zám folyó évi julius hó l-élg nyújt­
sák be.

Zsablyán, 1905. évi junius hó 7-én.

Nikolits Izidor
főszolgabíró.

1154. szám.
1905.

Pályázati hirdetmény.
Szoghegy községében elboosájtás foly­

tán megüresedett, egyenként évi 600 kor. 
fizetés és 240 kor. lóátalánnyal javadal­
mazott két lovasrendöri állásra ezennel 
pályázatot nyitunk, az ezen állást elnyerni 
óhajtókat felhívjuk, hogy kellőleg felszerelt 
kérvényüket 1905. évi junius hó 
20-ig alulírott elöljáróságnál nyújtsák be.

A megválasztott rendőrök a ruházatot és 
lovat sajátjukból kötelesek beszerezni, mig 
a fegyverzetet és nyerget a község adja.

Szeghegyen, 1905. junius hó 2-án.

Weiurich Dániel, llartuian Lajos,
jegyző. bíró.

A logmelegobb ós legjobb gyógyhatású kénes 
hőforrások az egósz continensen, szükséglet sze­
rint mérsékelve (38—48 C*  fokú) hévízzel 6 tükör­
ben és 15 porcéit ánkádban 

Stnbnva fürdőn, 
teng, fel, mag. 518 méter,) Közvetlenül vasúti állo­
más mellett a budapest—ruttkai vonalon. Feltétlenül 
biztos gyógyulás : minden izületi ós izomrhouinás 
megbetegüiésnól, ischias, köszvóny, neuralgia (ideg 
bántalmak női bajok és bőrbetegségek esetében. 
(Bxczema Cruri go Psoriasis) bármennyire idültek 
is aiok.

Nyári és téli gyógykezelés.
Orvosi vezetés alatt álló ivó és fiirdőkurák 

porcelán, kád és tükörfürdők, pakolás izadási kúrák 
villanyozás, másságé, uszoda ós hidegvizgyógy- 
kezelés, mely utóbbi a fenti gyógyeljárás tartós 
hatásának biztosítására annak záradékául alkal- 
maztatik.

Pompás fekvés, fenyőerdők közopett, elterülvs 
Tátra hegység egyik remek fensikján ós igy meg 
becsülhetetlen mint léggyógyhely is ; nagy és szép 
park. Legolcsóbb árak legnagyobb kényelem, egész­
séges lakások és tápláló élelmezés, 3 év óta a 
magy. kir. államvasutak egyik gyógytelepe. Posta 
távirda állomás, saját fürdőzenekar, Lawn tenni*  
tánoiskola. Á’landó előkelő úri közönséggel. Für­
dőorvosok : Dr. Boleman János, Dr, Jakobovits 
Mór. Előidény julius 1-ig, utó idény augusztus 90- 
tól 50% engedmény. Képes prospektussal és fel­
világosítással dijmentoson szolgál az

Igazgatóság.

K L T T H I A „oVa, 5
a*

f**

Az arczbőr szépi- T> T *7  Q T> A T> 
tése és finomítása. 1 ól kJ 1. ” Ali
Legelegánsabb loilelle-, bál- és szalon-púder

zsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J.

tanár állal Bécsben.
Elismerő levelek a legjobb körökből minden

<NottIieb Taussigf
es. és kir. udvari toiletle-szappan és parfümök, es. és 

kir. kamarai szállító.
BECS I., Wollzeile 3, sz.

Kapható Zomborban: Weidinger S. és Zs,

fehér, ró-

J. es.

dobozhoz.

1 Egy doboz 1 frt 20 kr. küldés
* tánvét vagy az ömeg előleges
’ beküldése után. kereskedő-czégnél.

¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥**

Csak . . ,
alpesi tej 

kakaó .
■ és czukorbol all

Páratlan 
különlegesség. -
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Zomborban 
helyismerettel biró nős, megbízható, 

ügyes egyén, 
2000 korona óvadék vagy garanolával 

kerestetik röfösrész- 
letüzlet vezetésére.

Ajánlatok

„önálló 10.010“
szóm alatt clmzendők.

Schwarz József 
központi hirdetési irodájához, 

Budapest, Marokkai-utcza.

Iszákosságnincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmenteBen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé, tea, étel vagy izeszen ital­
ban egyformán adható az Ivó 

i ■ tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a 
világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a 
szeszos italt. A COZA oly csende­
sen ós biztosan hat, hogy azt fe­
leség, testvér avagy gyormok egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül ad­
hatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit bókitetto 
ki ismét, sok ozer férfit a szégyen

j/ ós becstelenségtől megmontett, kik
$ később józan polgárok ós ügyos

üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó 
útra és szerencséjéhez segitett és sok embernek 
életét számos évvel moghosszabbitotta.

Az intézet, moly a COZAPOR tulajdonosa, mind 
azoknak kik kívánják egy próba adagot ós egy 
köszönő írásokkal tolt könyvet dij ós költségmen­
tesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljosen ártalmatlan.

4-» 
<9 nö

•rt
W) 
o +*  

.S 
ffl

Biztosítsd életedet!

INGYEN próba 223. se.
Vágja ki ozon szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér le­

velezőlapok 10 fillérre 
bérmentesitondők.)

COZA INSTITDTE
(Dept 223.)

®2, Chaneery Lnne 

Loadon, Anglia.

F

„AZ ANKER
ÉLET- ÉS JÁRADÉK BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.

Magyarországi vezérképviselöség:
BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. ANKERUDVAR.

Vagyonállapot 1904. deczember 31-én 

164*5  millió korona, melyből Magyarországon 

2W" 25 millió korona van elhelyezve.
Olcsó dijak. — Méltányos feltételek.

1905-ben 11. osztalékterv szerint a befizetett dijak arányában az évi 
díj 27*/,  % -ig emelkedő nyereményosztalék fizettetett ki készpénzben. 

—■ Előnyős gyermek fe YQgyes tökebiztositások.
Prospectusok kívánatra ingyen.

líépviselve I. e <1 e r e r ÍjOÓ ín- Által.

Mc. Cormik Harvesting Machine Company 8
(OiicHsx’óia.ra.tójjép.) m

KNECHT E. J., igazgató. Budapest, V., Váczl-ut, 30-

F

MfCokMKK

Gyártmányok: Kévekőtőgép, „Daisy" marokrakó aratógép, fűkaszálógép, szé- 
nagyüjtó gereblye ós „Manila" kévekötöfonál gyártmányai. Amerikai tárezás 
boronák, ingós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, knkoricza-vetőgópek. 

Katalógusok Ingyen ás bérraeutre. PelrllígosltAeokkal készséggel szolgálunk.

o

ff A

U
 Délután 4 órakor teljes progrrammal, és | 9 
este 8 órakor a legfényesebb műsorral. B ■

Helyárak
Holnap hétfőn két előadás d. n. 4 és este S árakor.

Pénztár nyitás 7 órakor.

I. sor számozott zártszék 2 k., — II. sor zártszék 1.60., I. hely 1-20, II. hely 1 k., IIL hely 
* 80 fillér, karzat 40 fillér. — Gyermekek 10 éven alul és katonaság ,örl?®sJ®J‘ö1, ®!®lé.

zártszék 1-20, D. zártszék 1 K., I. hely 80 fillér, II. hely 60 fillér, III. hely 50 fillér, állóhely 30 fillér.

A délutáni előadások teljes programmal adatnak, minden megrövidítés nélkül.
Kezdete pontban 8 órakor.

Jegyek előre válthatók Schön Adolf könyvkereskedésében.

■ I

1
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Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szabad viharmentes

Homlokzat-íesték-gyár
Krousteiner Károly

Bécs, Ili., Hauptstr. 120, saját házában.
Kívánatra ingyen próba, mintakönyv pro­

spektus.

Kronsteiner-féle uj mim Homlokzat-festéke hhí.
Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mosható, vihar­
mentes, tűzálló, zománcozott, csak egyszerű mázolás, Jobb, 
mint az olajlesték. Évek során szállilja cs. és kir. uradal­
mak, kalona és civilintézöségnek, vasulaknak slb. Minden 
részt vett kiállltáBOii első díjjal jutalmazva. Legol­
csóbb feslék homlokzatokra, belterületre, különösen iskolák, 
kórházak, templomok, kaszárnyákhoz, slb. és mindenféle 
más tárgyhoz. Eiry négyzetméter ára 3'/, kor. Meglepő 
eredmény. Homlokzat-festék viharmentes, mészben old- 
haló, 19, minta olajfestékkel azonos. Kgr.-ja 12 kr.-tól följebb.

IStakivatotliUT 
Pontomulr

divatosan és elegánsan rubázkodái. 

paját érdekében,
kérje csért dúrtartalmu

54’gyógyereju

téli és nyári gyógyhely 
BUDAPESTEN. 

Prospektus kiváoairaingyea és béraeaTva.

-— 1 /-Vili nlrdetoel IrodtoJ» által.
| Q FOLD Ü I U LH BtKlaptoet, Erzsébet-Morut Bá.

HINDEN 
BÖL6Y ELŐNYE 

olcsón ét a mellett mégis

Olcsóság i í
UIKUyxr cKsstg l |

INDENÜTTKAPHATO

. Kovács KATZERuuiooti áiMOa PAu
autwvesT, vl. vaczikörut «. sz. ' 

100 nóta T-JM K-tóf M)«*b tluotftMMMl ta rfnawyvt- 
láftUMaJ agyOn. Plrtök. rftgtaa kdWkta. étterem a 
söexaarxX a MAaa. Vfflajeoa mepuoMi, u

Oaarva pltyautfvMok ta a*|ó* bit.

függönyök

Bútorszövetek csfpkcíöonónyok
S SCHEIN o» «• kb.

Wlts, I., Bauernmarkt 12
Lluslartalmú képet

árjegyzék

JŐMITM PREMIER rt°5
kenet. érieavzék inoven

taoyva •» Hwaatto told •

MÓDÉN UNIÓN
L ScbottenriM 10

v£BSxr.oe»TSÉo. étvAott*i.* ssAo, i»eoB»seo’ __ , ._ i_.li*.*..  . i.ohatóKnuhb keazitmé

Hajat trűtkábtn
bírd e ■ to • o tolaór ól^

r •

KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból készül, tcbál aem tévesztendő teste más 
készitménynyel. Rendkívül kellemes úfl. erősít. ^‘1*  •

Kis üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 6 kor. - Kapható gyógytárakban 
Pőstán küldi . KOROWA-CYÓGY8ZEBTÁB Bodopest. Hélvln-tér

tolat a-ajüjteméii»ankat, 
j Matyót to«etoM«tte véf*i

Elsőrangú könes hévvixü gyógyfürdő 
páratlan főifürdövel, legmodernebb 
közős és külön Iszapfürdőkkel, pom 
pás ásváayvlz-tiszodükltal, kő-, kád-. 
Mttg.. villámot víz-. ntnw>»» 

napfOröőkkrl

NO kényelmei lakószobával.
- A legszolidabb kezelés.

Ön nagyon idősnek látszik I
Fesse haját a CZERNY.fét® 
Satiningem

HAJFESTÖ-SZERREL

elismert legolcsóbb, legszolidabb 

RFl- és GYERMEK-ruha áruháza 
est, IV., Központi Városház. (Károly-kőrnt).

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 
ránczok is eltűnnek az arczróL-g^ 

valódi angoj jto rt I /1| I 

Saféle uGORKA ' használata által. w H 11 rt I 
Egy üveg ára 2 korona. *’ l| 

Hozzá ugorkaszappan I k, púder 1'20, K.
BALASSA KORNÉL

,3 nap alatt 
tenon hat. 

gelyeKi 20 
Dr. Kovács 
gyógy túra

Bvcst. Gyám. 17.

-Klfirészv társaság' 
megóvó-intézete 
az első és legnagyobb. 

Budapest, Ó-utcza 42. 44 (sa- ré^véoy-
ját ráz), 45. 46, és Uj-utca 43. ,0Ke

Katzer szőrme árúi az egész világon el v&naak 
terjedve és elsőranguak.

KISS
SZERENCSÉJE 

sJfflGY 
VÁSÁROLJON CHK ’SS^KISS-FÍLE 

SZERENCSE-SORSJEGYET 
KISS KflROLYfsTflRSfl 
BUDAPEST. ERZSEBETK0RÜT19

J SZAKVÉLEMÉNY £

A MÁLNÁSI SICULIA gyógyforrás"
kiváló összetételű égvéuyet tót tavanynvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutot bántalmainál,' úgy*  
szintén a húgyés ivarszervek hurutot ét vérpangásos bántalmainál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atooláia és a hasi vérbőségből eredő máibajok ellen. A .SiculiaMorrás 
belső használatának fürdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
Idült izzadmányalná) A tüdőgümőkor kezdetleges eseteiben, vitamint a gfimős-görvélyes 
nyirkmirlgy daganatok ellen jo sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhl*  
zás és idült kőszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905 január & Dr. Korányi Frigyes,
utat. tóictodittM H<. a M. Twd. Akad. ta<ja. ifb. db 

SaMktldl a kezdő WakJoMt .SICULIA**  tevvéaacses aaémavat sárit 6 cyár »• t MAíiMASFCROÓN Hiroaazék 

va. £M ; SICULIA, MátoátfBráá.Főraktárak Budapesiea : »V.. Mattiaáöwff.ia eted < a aa<yaUU virosban. 

Kérjük a SICULIA névre figyelni!! I TBQ

RAJZ
•• —.

az öjyzcs Itözípü
-iskolákban a IcéiolíanMi*
-vált,,_ __ 4
MÍ^E^ÖTr fyPHATÓ

Kérjen ön csak

SELLE KARY* Schlcht-szappan
“szarvas” — ▼*ery  = 

J*eyeyei
„kulcs11

—c

Legjobb tisztítószer 
minden finomabb czfpőhöz 

C SArga é« fekete. gg 
Különösen ajánlható Boxcalfs-, Oac.rl.,- 

Chevreanx- és lakkczlpőhöz.

WIEN, XII/1.

kínt HkitrHittttl antít.

Mindenfitt kaphatói t
n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy | | 

minden darab szappan a „Schlcht*'  névvel éa I I 
• • a fenti védjegyek egyikévei legyen ellátva, e •

e

Öblét Károly könyvnyomdájából, Zomborban-


